1. Označ IBA dokonavé slovesá.								(10b)
*** bývali sme *** porozprávame sa *** vypočuli sme si všetko ***upiekla *** pečiem *** povoliť *** bol by som počúval *** dívať sa *** hrdzavieť *** neprekáža mu nič *** trénoval som ***  zhrdzavieť *** neprišli včas *** vyskočiť *** ísť *** bude rýchlo konať *** vyskakuje*** vyskákať *** správne sa rozhodol *** nakúpim všetko potrebné ***

2. Označ IBA jednoduchý slovesný tvar.						(10b)
*** veľmi sa teší *** odišiel *** budú sa ešte hnevať *** nepodceňoval by som súpera *** obloha sa vyjasnila *** trieda stíchla *** čaká ich monitor *** píše nečitateľne *** nečaká na odpoveď *** bol by vyhral *** nalej do pohára *** zaparkoval pred domom *** bude čakať aj do rána *** žije z lásky *** vidí ti až do duše *** pomaly prišiel aj na správnu odpoveď *** budú trénovať celý týždeň *** rád by na všetko zabudol *** upiekla tortu *** určite vyhrá ***

3. Zakrúžkuj IBA pomocné slovesá.							(10b)
*** bývajú v meste *** prestal sa smiať *** išlo ho rozhodiť *** začal cvičiť *** púšťa šarkany *** prestalo pršať *** púšťa sa chodiť *** dni bývajú dlhšie *** ostal prekvapený *** všetci sú doma *** dá sa i tak povedať *** musieť *** má sa veľa učiť ***

4. Ktoré slovesá nepatria medzi stavové slovesá.				(10b)
*** smädí ho celý deň *** varí len mäso *** stretol sa s rodičmi ***narodil sa v nedeľu *** (nemôžem) pribrať ani kilogram ***  od strachu zbledol *** prehovoril k všetkým *** zaujal svojím vystúpením *** Mária si vybrala *** Vladimír zariskoval *** hral v NHL *** cvičí iba po Vianociach *** schudol až veľmi *** vzdal sa bez boja *** predieral sa hustým krovím *** oslepol *** obloha červenie ***

5. Označ slovesá v minulom čase.								(10b)
*** zostal do rána *** rád by mu poradil *** zazvonil mu mobil *** počúvaj! *** budem pracovať nonstop*** bol by sa vrátil *** upiekla výborný koláč *** začali by sme od začiatku *** odídem preč *** trafil terč do čierneho *** vysadíme stromčeky *** nebudeme sa čudovať *** chodil mávať vlakom *** pôjdeš na dovolenku *** žili šťastne *** boli by všetko odhalili *** zniesol by jej modré z neba *** vymysleli sme výborný plán ***Peter úspešne zmaturoval *** nikdy by sa nevrátil ***









SLOVESÁ 										...........................................
1. Iba zložené slovesné tvary sa nachádzajú v možnosti:
1. cestujem do Nitry, bude telefonovať, počúvali sme
1. cvičila by som, budeme písať, zaplávame si
1. prišiel by som, budeme cestovať,  spievala som 
1. spal by som, hrá na klavíri, započúva sa do hudby

1. V ktorej možnosti sa nachádzajú iba pomocné slovesá?
1. môcť, začať, musieť, byť, mávať                   		c) vedieť, smieť, prísť, stať sa, javiť sa
1. chcieť, môcť, musieť, smieť, prestať          		d) musieť, chrániť, mať, vedieť, smieť

1. V ktorej vete zodpovedajú  slovesu gramatické kategórie:  
3. osoba, sg., minulý čas, oznamovací spôsob, zložený slovesný tvar, nedokonavý vid
1. Jana vyšívala už posledné stehy na svojej tapisérii.
1. Mama prišije už len posledný gombík na sestrinu blúzku.
1. Medvede vyliezajú zo svojich brlohov po zimnom spánku.
1. V tom hluku by sme vás aj tak nepočuli.

1. Iba nedokonavé slovesá sa nachádzajú v možnosti:
1. preukázať, sprostredkovať, otvoriť		c) zvoniť, spievať, počítať
1. odišiel, zaspievali, boli by vyriešili		d) bude sledovať, budeme hrať, prehrať

1. V ktorej možnosti sa nachádzajú iba stavové slovesá?
1. zožltnúť, rozvoniavať, šantiť                   	c) chorľavieť, kvitnúť, roztápať sa
1. uschnúť, odísť, blednúť		d) maľovať, žialiť, rásť

1. Označ možnosť, v ktorej je správne/spisovne použitý tvar slovesa.
1. Peter sa pýta, že ako si docestoval.		c) Jedná sa o nepravdivé informácie.
1. Úplne tomu nechápem.			d) Rozumiem tomu veľmi dobre.
	
1. Ktorá charakteristika zodpovedá slovesnému tvaru – prišla by som ?
1. oznamovací spôsob budúceho času                c) oznamovací spôsob minulého času
1. podmieňovací spôsob minulého času             d) podmieňovací spôsob prítomného času

1. V ktorej možnosti sa nachádzajú iba jednoduché slovesné tvary?
1. teší sa, odišiel, skákali ste			c) prebojoval sa, cvičili, budú riešiť
1. chodieval, volá sa, bojí sa			d) zvoní, písali by sme, musí

1. V ktorej  možnosti sú slovesá –  byť a mať – plnovýznamové?
1. Vo vesmíre sú mimozemšťania. Mám nový počítač.
1. Tie náramky sú moje.  Susedia majú krásnu záhradu.
1. Sestra je vynikajúca lekárka.  Mám krásne šteniatko.
1. Miško je najradšej zo všetkého doma.  Mirka má vyzdvihnúť vetrovku z čistiarne.

1. V ktorej možnosti sa nachádzajú iba plnovýznamové slovesá.
1. absolvovať, predpísať, začať		c) prebrať, vziať, smieť
1. formovať, povedať, udeliť			d) musieť, začať, môcť



1. Správne vykanie je v možnosti:
1. Pán Suchý, bol by ste taký láskavý ...          c) Pán Suchý, boli by ste taký láskavý ...
1. Pán Suchý, bol by ste takí láskaví ...            d) Pán Suchý, boli by ste takí láskaví ...

1. Rozkazovací spôsob od slovies – skypriť, prikryť, viesť – je správne utvorený v možnosti:
1. skypri! prikri! veď!                                c) skypri! prikry! veď! 
1. skypri! prikry! vedz!                             d)skypry! prikry! veď!

Klamať sa nevypláca. Vždy musíš hovoriť pravdu. Deti sa nechcú starať o záležitosti dospelých. Nezabúdaj na svoje zdravie. V hlave mi začali víriť rôzne myšlienky. Hádať sa na verejnosti je neslušné.
1. Ktoré tvrdenie je správne?
1. V texte je 10 slovies, z toho 4 neplnovýznamové.
1. V texte je 11 slovies, z toho 3 neplnovýznamové.
1. V texte je 11 slovies, z toho 2 neplnovýznamové.
1. V texte je 10 slovies, z toho 1 neplnovýznamové.

1. V texte úlohy číslo 13 sú:
1. 4 zvratné slovesá           b) 3 zvratné slovesá          c) 2 zvratné slovesá        d) 1 zvratné sloveso

1. Označ možnosť, v ktorej je nesprávne určený slovesný spôsob:
1. chcel by auto - prítomný podmieňovací spôsob
1. prišiel by - prítomný podmieňovací spôsob
1. uvarili by ste - minulý podmieňovací spôsob
1. boli by sme cestovali - minulý podmieňovací spôsob

1. V ktorej možnosti je pravopisná chyba?
1. bol predvolaný                                                 c) boli upozornení      
1. prišli celí vystrašený                                        d) byt bol vymaľovaný

1. Označ možnosť, v ktorej je sloveso v dokonavom vide:
1. svietiť                           b) dýchať                      c) pršať                     d) uštipnúť

1. Ktorému slovesu zodpovedá nasledujúca charakteristika:  - plnovýznamové, stavové, dokonavé, jednoduchý slovesný tvar
1. narodil sa			c) umýval sa
1. boli by ste vyzdraveli	d) budú nadšení
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